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Cục Thuế tỉnh Tây Ninh nhận được Công văn số 2808/KTP-CT-2024 ngày 
28/08/2024 của Công ty TNHH Khải Thuận Phú về việc áp dụng tỷ giá khi phát 
hành hóa đơn điện tử và hạch toán doanh thu bằng ngoại tệ. Về vấn đề này Cục 
Thuế tỉnh Tây Ninh có ý kiến như sau:

Căn cứ Khoản 2 Điều 4 Thông tư 80/2021/TT-BTC ngày 29/09/2021 của Bộ 
Tài chính quy định: 

“2. Tỷ giá giao dịch thực tế được thực hiện theo quy định pháp luật về kế 
toán.”

Căn cứ Khoản 3 Điều 1 Thông tư 53/2016/TT-BTC ngày 21/03/2016 sửa 
đổi, bổ sung một số điều của Thông tư 200/2014/TT-BTC ngày 22/12/2014 của 
Bộ Tài chính hướng dẫn chế độ kế toán doanh nghiệp quy định: 

“3. Khoản 1.3 Điều 69 Thông tư số 200/2014/TT-BTC được sửa đổi, bổ 
sung như sau:

1.3. Nguyên tắc xác định tỷ giá hối đoái:
a) Tỷ giá giao dịch thực tế đối với các giao dịch bằng ngoại tệ phát sinh 

trong kỳ:
- Tỷ giá giao dịch thực tế khi mua bán ngoại tệ (hợp đồng mua bán ngoại 

tệ giao ngay, hợp đồng kỳ hạn, hợp đồng tương lai, hợp đồng quyền chọn, hợp 
đồng hoán đổi): Là tỷ giá ký kết trong hợp đồng mua, bán ngoại tệ giữa doanh 
nghiệp và ngân hàng thương mại;

- Trường hợp hợp đồng không quy định cụ thể tỷ giá thanh toán:
+ Doanh nghiệp ghi sổ kế toán theo tỷ giá giao dịch thực tế: Khi ghi nhận 

khoản góp vốn hoặc nhận vốn góp là tỷ giá mua ngoại tệ của ngân hàng nơi 
doanh nghiệp mở tài khoản để nhận vốn của nhà đầu tư tại ngày góp vốn; Khi 
ghi nhận nợ phải thu là tỷ giá mua của ngân hàng thương mại nơi doanh nghiệp 
chỉ định khách hàng thanh toán tại thời Điểm giao dịch; Khi ghi nhận nợ phải 
trả là tỷ giá bán của ngân hàng thương mại nơi doanh nghiệp dự kiến giao dịch 
tại thời Điểm giao dịch; Khi ghi nhận các giao dịch mua sắm tài sản hoặc các 
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khoản chi phí được thanh toán ngay bằng ngoại tệ (không qua các tài khoản 
phải trả) là tỷ giá mua của ngân hàng thương mại nơi doanh nghiệp thực hiện 
thanh toán.

+ Ngoài tỷ giá giao dịch thực tế nêu trên, doanh nghiệp có thể lựa chọn tỷ 
giá giao dịch thực tế là tỷ giá xấp xỉ với tỷ giá mua bán chuyển khoản trung 
bình của ngân hàng thương mại nơi doanh nghiệp thường xuyên có giao dịch. 
Tỷ giá xấp xỉ phải đảm bảo chênh lệch không vượt quá +/-1% so với tỷ giá mua 
bán chuyển khoản trung bình. Tỷ giá mua bán chuyển khoản trung bình được 
xác định hàng ngày hoặc hàng tuần hoặc hàng tháng trên cơ sở trung bình cộng 
giữa tỷ giá mua và tỷ giá bán chuyển khoản hàng ngày của ngân hàng thương 
mại.

…” 
Căn cứ quy định nêu trên, Công ty có hoạt động xuất khẩu và nhập khẩu hàng 

hóa, việc áp dụng tỷ giá để ghi nhận doanh thu là tỷ giá mua của ngân hàng 
thương mại nơi doanh nghiệp chỉ định khách hàng thanh toán tại thời điểm giao 
dịch. 

Trường hợp áp dụng tỷ giá để ghi nhận chi phí là tỷ giá bán của ngân hàng 
thương mại nơi doanh nghiệp dự kiến giao dịch tại thời điểm giao dịch.

 Cục Thuế tỉnh Tây Ninh thông báo đến Công ty TNHH Khải Thuận Phú  
biết để thực hiện đúng theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật đã 
được trích dẫn tại văn bản này./.

KT.CỤC TRƯỞNG
Nơi nhận:
-Tổng cục Thuế (báo cáo);
-Như trên;
-BLĐ Cục Thuế;
-Phòng TTKT số 3;
-Phòng NV-DT-PC;
-Website Cục Thuế;
-Lưu: VT, TTHT(6b).

PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Thị Sang
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